

Введение

К обсуждению природы, или естества, Бога нужно подходить осторожно. Во-первых, слово “природа” может оказаться неподходящим, когда речь идет о Существе, которое стоит над всей природой. О трансцендентности¹ Бога говорит буквально все, и особенно – Писание (напр. Иис. Н. 2:11). Поэтому можно сказать, что Бог вообще не имеет природы; Он стоит над природой, естеством. Он *сверх*-естествен.

Во-вторых, осторожность необходима, когда мы пытаемся объяснить, как трансцендентный Бог (находящийся за пределами мира) может в то же самое время быть имманентным (присущим миру). Трудна для восприятия даже сама мысль о Существе, которое находится и “здесь”, и “там”, и все же эта истина выражена в Деян. 17:27. Возможно, что именно эта мысль заставила Дж. Б. Филлипса много лет тому назад написать проникающую в самую сущность предмета книгу, озаглавленную *Ваш Бог слишком мал*. Без помощи мы не можем мыслить в достаточно больших масштабах, чтобы постигнуть Бога. Чтобы серьезно размышлять о природе Бога, людям необходимо смиренение. Даже обладая самым тонким восприятием, мы вряд ли сможем увидеть Бога в полноте Его славы (1 Тим. 6:16; 1 Иоан. 4:12).

В-третьих, человеку вообще невероятно трудно пытаться понять Бога. Каждый человек, который хоть сколько-нибудь задумывается о Боге, имеет о Нем неизбежно ограниченное представление. Мы неосознанно понимаем, что в одиночку мы не в состоянии преодолеть непреодолимое. Каждый читающий Библию знает, что

¹“Трансцендентный” Бог (лат. *transcendens*) означает “выходящий за пределы” природы.

именно так говорит и Писание (см. Ис. 55:8, 9).

Что же тогда нам делать? Мы смиряем себя, признав свою собственную ограниченность и несостоительность. Мы используем другие источники, помимо наших собственных, и с радостью принимаем приглашение Бога поразмыслить вместе с Ним (Ис. 1:18). В этом номере мы рассмотрим, какова природа Бога, каким образом Он связан с нами, и как мы связаны с Ним. Это будет волнующее исследование, стоящее наших совместных усилий. *

ОБ АВТОРЕ

Профессор Джеймс Прист, который в настоящее время уже на пенсии, преподавал различные библейские и религиозные курсы в аспирантуре по религии при Хардингском университете, в Пеппердинском и Ламарском университетах, а также в других учебных заведениях. Он имеет степень магистра в области иврита и религиозного образования. Его докторская диссертация посвящена Писанию, теологии и философии.

Начиная с 1953 года, Прист регулярно проповедовал и вел службу в церквях Мериленда, Техаса и Калифорнии. Он читал лекции и был организатором евангельских собраний на всей территории США.

Будучи штатным сотрудником журнала *Power for Today*, он написал множество статей. Его работы выходили также в журналах *North American Christian Magazine*, *Firm Foundation* и *20th Century Christian*. Он автор трех книг.

Во время II мировой войны Прист летал на истребителе и был отмечен многими наградами. У него и его жены Эдны четверо детей.